

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации **ЛИПИРИДИ Софии Христофоровны**
«СЕМАНТИКО-АКСИОЛОГИЧЕСКИЕ И КОГНИТИВНО-
ПРАГМАТИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ СЕТЕВЫХ АНГЛИЙСКИХ
НЕОЛОГИЗМОВ ТУРИСТИЧЕСКОГО ДИСКУРСА»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по
специальности 10.02.19 – Теория языка (Краснодар, 2021)

Диссертационное исследование С.Х. Липириди, выполненное в русле антропоцентрической лингвистики, посвящено исследованию семантического, аксиологического и когнитивно-прагматического функционирования туристического дискурса английской лингвокультуры и является безусловно актуальной научной работой, поскольку обращается к малоисследованному типу дискурса в аспекте его лексического содержания, а именно к особенностям современной (новой) интернет-лексики англоязычного туристического дискурса. Кроме того, особый актуальный интерес представляет тот факт, что, будучи многоплановым и многоаспектным, туристический дискурс является своеобразным связующим звеном между различными другими дискурсивными образованиями, чем объясняется его лексическая сложность и диффузность.

Цель реферируемого диссертационного исследования – выявление семантико-аксиологических и когнитивно-прагматических особенностей сетевых английских неологизмов туристического дискурса – полностью соответствует выбранной тематике и коррелирует с решенными (судя по автореферату) частными задачами.

О несомненной новизне диссертационного исследования С.Х. Липириди можно судить по впервые предпринятой попытке определения когнитивно-прагматической базы для возникновения сетевых туристических неологизмов; по определению роли сетевого словарного фонда в распространении неологизмов данной сферы; по классификации неологизмов на тематические группы и выявления их своеобразия; по выделению семантико-аксиологических характеристик сетевых неологизмов туристического дискурса.

Диссидент формулирует научную гипотезу, которая затем конкретизируется в положениях, выносимых на защиту, и доказывается в ходе проведенного исследования: «Анализ особенностей формирования корпуса сетевых английских неологизмов туристического дискурса позволяет выделить способы познания действительности участниками туристической коммуникации путем словотворчества как реакции на наличие семантико-аксиологических и когнитивно-прагматических причин создания новой лексики» (с. 7).

О теоретической значимости рецензируемого диссертационного исследования можно судить по результатам работы, вносящим определенный вклад как в развитие когнитивистики и дискурсолологии в целом, так и расширяющим возможности сетевой туристической коммуникации в ее лексическом своеобразии и постоянном обновлении и формирующими механизмы создания электронных лексикографических источников. Практическая ценность диссертации С.Х. Липириди связана с применением положений и результатов в учебных курсах теории дискурса, лексикологии, неологии, лингвокультурологии

и т. д. Кроме того, лексический материал исследования может лечь в основу создания тематических лексикографических словарей.

Материал исследования (корпус сетевых англоязычных лексикографических словарей – 1200 фрагментов / 300 неологизмов) репрезентативен и убедителен,

В диссертационной работе С.Х. Липириди использована серьезная теоретическая база, представленная авторитетными трудами в области аксиологии, интердискурсивности, генезисе интернет-неологизмов, лексикографии, неологии, рекламного дискурса и т. д.

Все вышесказанное обеспечивает высокую степень обоснованности предлагаемых научных положений, в частности, положений о психолингвистических и экстралингвистических факторах, лежащих в основе появления туристических неологизмов; о неформальном характере новой туристической лексики; о тематических группах туристических неологизмов; о доминировании общественных ценностей, воплощенном в новую сетьевую лексику и т. д.

По теме работы у автора имеется десять публикаций, пять из которых входит в список изданий, рекомендованных ВАК; автореферат С.Х. Липириди написан на хорошем научном уровне доступным языком.

Таким образом, диссертационное исследование Липириди Софии Христофоровны отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (научная специальность 10.02.19 – теория языка),
профессор кафедры русского языка и культуры речи ФГБОУ ВО Саратовская государственная юридическая академия,
профессор
12.04.2021 г.

Елина Евгения Аркадьевна



410056 Россия, г. Саратов, ул. Вольская, 1,
Тел. +7(8452) 29-90-71 E-mail: post@ssla.ru
Сайт СГЮА: <http://сгиа.рф/>
E-mail: Sarelina@mail.ru

Л. Пашинина ГИ